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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "SPOSTAMENTO TERMINAL BUS" PRESENTATA DAL 
CONSIGLIERE MAGLIANO IN DATA 3 OTTOBRE 2013.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale   
 

PREMESSO CHE 
 
- la Circoscrizione 1, durante la II Commissione del 10 settembre u.s., ha presentato il 

progetto preliminare che prevede lo spostamento del Terminal Bus da corso Vittorio 
Emanuele II a corso Bolzano, esattamente nelle vicinanze della Stazione di Porta Susa; 

- tale progetto sta creando non poche perplessità tra i cittadini residenti perché la Città di 
Torino, tramite una serie di provvedimenti, sta cercando di limitare l'inquinamento 
ambientale, sviluppando diverse misure di sostenibilità come l'abbattimento delle polveri 
sottili, la promozione di progetti di "Car Sharing", il teleriscaldamento, "Smart Building", 
"Bike Sharing", incrementando le possibilità che la nostra città possa diventare una 
moderna Smart City; 

 
RILEVATO CHE 

 
- il progetto del Terminal Bus prevede il passaggio giornaliero di oltre 100 bus a ridosso 

della zona centrale ZTL e ciò provocherebbe un incremento del traffico veicolare con 
eventuali possibilità di congestione dello stesso oltre ad un elevato aumento 
dell'inquinamento ambientale; 

- sarebbe opportuno prevedere la possibilità di collocare un parcheggio auto nelle strette 
vicinanze del terminal perché sono ubicati alcuni Pubblici Uffici: Agenzia delle Entrate, 
Questura di Torino, Croce Verde ed un condominio in via Grattoni n. 7; 

 
CONSIDERATO CHE 

 
- i residenti del condominio interessato hanno presentato una raccolta firme ed hanno 

chiesto di essere auditi in Commissione presso la Circoscrizione per poter far emergere le 
loro criticità rispetto a questo progetto. E' necessario che venga evidenziato che tale 
spostamento sul territorio provocherebbe diversi disagi: congestione dei parcheggi e 
notevole aumento dell'inquinamento causato dagli scarichi dei bus in transito e/o dai loro 
impianti dell'aria condizionata; 
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- nella risposta all'interpellanza (mecc. 2013 01734/002) avente come oggetto: "Capolinea 

autobus di linea via Grattoni", discussa nel Consiglio Comunale del 29 aprile u.s., 
l'Assessore Claudio Lubatti aveva dato conto della ferma intenzione di proseguire nella 
realizzazione del terminal nonostante le preoccupazioni promosse dai cittadini residenti 
per la salute pubblica e l'inquinamento ambientale.   

 
INTERPELLA  

 
Il Sindaco e l'Assessore competente per conoscere: 
1) se l'Amministrazione Comunale, alla luce della raccolta firme e delle problematiche 

evidenziate dai cittadini, intenda valutare l'opportunità di realizzare il terminal in una 
zona più periferica della Città di Torino, ma dotata di ampie possibilità di collegamento 
(ad esempio l'area della stazione Fermi - capolinea della Metropolitana); 

2) se l'Amministrazione Comunale abbia una valutazione dell'impatto ambientale che 
provocherebbe lo spostamento del Terminal bus sulla città; 

3) se siano stati valutati i rischi di congestionamento dei parcheggi sul territorio ed il 
possibile superamento dei livelli delle polveri PM 10; 

4) se è previsto un finanziamento europeo e/o un qualsiasi altro finanziamento per la 
realizzazione di questo progetto.   

 
F.to Silvio Magliano   


